

世界粮食日



粮食节约 人人有责

——2025年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动启动

■ 记者 吴巧君

10月16日是世界粮食日，“手拉手共倡多样美食，聚合力同创美好未来”是今年的活动主题。昨天，市粮食和物资局、市农业农村委、市教委、团市委、市妇联、红桥区人民政府、天津食品集团、市粮食行业协会等相关负责人在红桥区陆家嘴广场共同启动2025年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动，在向过往市民宣传“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰”的古训同时，还宣传了“食物多样，谷类为主，精细搭配”的现代饮食理念。

“什么是全谷物？它和精制谷物有什么区别？”“粗粮和杂粮就是全谷物吗？”“全谷物糙米饭怎么做得更好吃？”来自红桥区的刘大爷拿着宣传册子感叹道：“吃了一辈子白米饭，今天才知道怎么吃更健康。”活动现场，天津食品集团利达粮油摊位前，刘昊田守着二十四节气转盘组织市民互动。他是天津食品集团男排主攻手，还被主办方聘为“天津爱粮节粮宣传大使”。当参与活动的张先生把转盘转到了“芒种”，并说出“芒种时节正是抢收成熟的冬小麦、

抢插晚稻、抢种玉米和大豆”的正确答案时，刘昊田鼓励他进入下一个分辨五谷杂粮的活动。最后，获得满分的张先生获得纪念品和满堂喝彩。刘昊田说：“这是我第三次参加世界粮食日宣传活动。能够成为爱粮节粮宣传大使，为倡导市民‘珍惜粮食、文明用餐、勤俭节约’作出自己的努力，我感到很有意义。”除了刘昊田，林则银、左山、彭媛媛、刘爱雪、商洪芳等也都获颁“天津爱粮节粮宣传大使”荣誉证书。他们中有的是人大代表、政协委员，有的是食品专家，均表示：“我们将在日常工作中积极宣传和促进爱粮节粮工作。”

活动现场，天津市南开医院名中医馆专家董刘佳为市民把脉，并向市民推介“五谷为养”的养生知识；天津商业大学法学院师生用抽取小球、有奖答题的方式向市民传递“法治护航，端稳饭碗”的各类知识，提醒市民“这些小事，可能违法”，用法律知识达成“节粮爱粮”共识；市粮储公司向市民介绍了绿色储粮和节粮减损情况。利达粮油、海河乳品、二商迎宾肉类食品、王朝葡萄酒、桂顺斋和祥德斋的糕点食品、天食望月清真食品、利民

调料、山海关豆制品、京粮粮油、和平食品、丰盈米业等20多家知名食品企业也来到现场展示最新产品。

“粮食浪费现象依然普遍存在，全球粮食安全形势依然严峻。”市粮食和物资局党组成员、副局长崔泽萍表示，“让我们争做爱粮节粮倡导者、践行者、宣传者，以节约粮食为荣、浪费粮食为耻，在全社会营造人人关注粮食安全、人人自觉节粮爱粮的良好氛围。”市粮食行业协会会长戈立新向记者介绍，多样美食涵盖谷物、豆类、蔬菜、水果、肉蛋奶及特色地方食材，多样食材和美味将丰富大众健康饮食生活，同时可促进多种农作物种植，降低单一作物病虫害风险，增强农业系统抗灾能力，稳定粮食供应。他提醒市民，今年全国粮食安全宣传周活动的主题是“粮食节约 人人有责”，日常生活中，按需点餐、小份菜尝试、争取餐餐“光盘”；烹饪时，有计划采购、物尽其用；储存食物时，学习正确储存方法……这些是人人都可以做到的，希望每个人都能为粮食安全做出贡献。

宣传周活动由市粮食和物资局、市农业农村委、市教委、团市委、市妇联、红桥区人民政府主办，天津食品集团指导，市粮食行业协会、天津利达粮油有限公司承办。

部分高校举办主题活动 让节粮理念深植校园

不仅学到了科学知识，而且体会到粮食背后的生态价值。

10月16日，天津农学院发起并联合北京农学院、河北农业大学共同举办“思源奋进·珍惜粮食我示范”主题实践课，以贯彻落实国家粮食安全战略，增强师生粮食安全意识、爱粮节粮的思想自觉和行动自觉。活动中，天津农学院农学与资源环境学院水稻领域科技专家赵飞给大家上

了一堂关于“一粒米的前世今生”的节约粮食主题思政微课。精彩的授课激发了在场师生的思考和情感共鸣，并引导他们把艰苦奋斗、勤俭节约的思想和精神传承赓续好并发扬光大。随后，该校发起“思源奋进·珍惜粮食我示范”主题倡议，呼吁广大师生积极践行新粮食安全观，大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风。

天津工业大学举办2026届毕业生秋季大型双选会

人工智能、智能制造等领域用人需求大

面试邀请。”元旭半导体科技(天津)有限公司人事经理蒋彦伟告诉记者，随着该公司不断发展壮大，其生产制造、研发岗位今年用人需求较多，“我们后续还将和天津工业大学深化产学研用合作，共同加快在第三代半导体产业领域挺进。”

“通过此次双选会可以发现，人工智能、智能制造等领域用人需求较大，也催生了不少新岗位。目前我已给

近10家公司投递了简历，并与用人单位工作人员进行了交流，其中4家向我发出了面试邀约。”天津工业大学人工智能学院2022级本科生董锦龙说。

双选会现场，不仅新兴产业技术岗位需求增加，借助AI（人工智能）的智能就业服务也颇为亮眼。学校此次设立了AI就业体验区，包括AI求职面试舱、“AI+简历优化”一体机等，运用人工智能技术为学生就业竞争力赋能。

和平区人才服务创新联合体助推精准引才 专场招聘会 企才双向奔赴

■ 记者 宋德松

近日，由和平区人才服务创新联合体、和平区人社局主办的“北京汽车集团专场招聘会”在天津外国语大学举办。“这次我们急需的小语种人才很快就招聘到位了，这样的效率真应该点赞！”来津参加招聘会的北汽国际发展有限公司人力资源部负责人苑芳菲说。

在专场招聘会上，天津外国语大学小语种专业学生带着精心准备的简历与北汽集团负责人交流沟通。通过一对一面谈，企业能够更加精准地评估人才能力与岗位需求的匹配度，同时也让求职者更深入地了解企业的发展前景和岗位要求。

据悉，此次招聘会是和平区在主动服务企业中结出的硕果。前期，和平区在走访过程中了解到，北汽集团大范围拓展海外业务，急需一批小语种翻译人才。得知企业诉求，和平区人才服务创新联合体迅速与天津外国语大学对接，举办小语种人才专场招聘会，为北汽集团精准引进紧缺的小语种翻译人才，解决了该集团业务拓展的燃眉之急，实现了企业与人才的双向奔赴。这也是和平区探索京津冀人才协同发展的生动实践，为未来更多跨区域人才合作提供了可借鉴的模式。

和平区人社局相关负责人表示，人才服务创新联合体将继续发挥对接作用，采取多种形式搭建高校、科研院所、企业人才交流撮合对接平台，围绕支持重点产业链高质量发展，促进京津冀人才服务一体化，做好产业和人才分析，不断提升创新联合体精准化、规范化、信息化水平。

世界粮食日：中粮可口可乐在津联合多家餐饮品牌发起“津城共晒 碗里有爱”行动



的号召，中粮可口可乐天津厂在第44个世界粮食日到来之际，携手椒爱水煮鱼、六顺福记茶楼、土大力、楠火锅、迷你椰·泰式大排档等多家餐饮品牌，共同发起“津城共晒 碗里有爱”主题空碗行动，以多元美食为媒，传递节约共识，共创可持续未来。

“一粥一饭，当思来之不易”每一次“光盘”不仅是一次行为的完成，更是珍惜资源、面向未来的新起点。从珍惜每

文 张伟

敬告用户

尊敬的用户：

我公司将于2025年10月18日至2025年10月24日期间，每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作，届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务，IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便，敬请谅解，并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联合网络通信有限公司天津市分公司

2025年度“天津惠民保”上线

本报讯(记者 岳付玉)日前，在国家金融监督管理总局天津监管局监督下，2025年度“天津惠民保”上线。

“天津惠民保”作为天津专属城市定制型商业医疗保险，衔接我市基本医疗保险，主要为广大参保人提供补充医疗保障。今年的惠民保产品延续150元保费不变，保障有所升级：一是基本医保目录范围外(门特+住院)自费费用，主要报销门诊特殊病和住院治疗中，属于医保目录范围外、需要自己全额承担的自费费用，最高能报销120万元；二是特药目录扩充至50种，覆盖多种高发癌症，旨在解决“买药贵”的难题，其中特别针对18—50周岁的家庭主力群体，提高了非既往症的报销额度，可有效帮助家庭减轻医疗费用经济负担。同时，新增了少儿、女性特定重疾给付。

即日起，天津市基本医保参保人，以及符合条件的新市民或退役军人及家属群体皆可投保。

自2022年首度推出以来，截至2025年8月，“天津惠民保”累计参保人次超460万，累计赔付金额超4亿元，受益人最大年龄96岁、最小年龄仅7个月，有效减轻了部分参保人的医疗费用负担。

打造国际冻品交易中心

金福临(二期)国际贸易交易中心投用

本报讯(记者 马晓冬)昨日，天津市冷链贸易洽谈会暨金福临招商成果发布会召开，金福临(二期)国际贸易交易中心项目正式启动，约60家企业入驻，涉及国际进口贸易、国内品牌流通、精深加工等产业链关键环节。

据了解，位于津南区的金福临冻品市场占地6万平方米，总库容5万吨，年交易额超150亿元，是立足天津、服务京津冀、辐射“三北”地区的冷链产业园区。本次大会上，金福临发布了打造国际冻品交易中心的战略规划，将构建集全球冻品集散、供应链金融与产业深度服务等功能于一体的现代化产业交易平台。

“金福临(二期)国际贸易交易中心主要涉及牛羊肉等冻品的批发业务，将进一步提升整体销售额，为市场注入活力。”金福临(二期)项目招商负责人贾建民介绍。

本次活动由天津市消费流通促进会主办，会上，超200家冻品进口贸易企业与金福临市场经销商开展了现场对接。天津市消费流通促进会冷链分会轮值会长韩艳表示，金福临(二期)国际贸易交易中心投用进一步扩充了我市冷冻产品流通平台载体功能，依托天津口岸肉类进口优势，协会将引导企业进一步延伸产业链，由“通道经济”向“港口经济”转型。

适应国际海运船舶大型化趋势

天津港焦炭码头南六泊位升级改造项目启动

本报讯(记者 万红)昨天，天津港焦炭码头南六泊位升级改造项目正式启动，将进一步适应国际海运船舶大型化的发展趋势。

据介绍，天津港焦炭码头南六泊位升级改造项目将把5万吨级散货泊位升级改造为20万吨级通用散货泊位。项目投产后，可进一步提高现有岸线资源的船舶靠泊能力，充分满足20万吨级大型散货船舶满载靠泊需求，激活大宗货类发展新动能，形成天津港焦炭货类新增量。同时，结合装卸、堆场管理等智能化手段，这一项目还将全面提升南六泊位的通航能力和作业效率。

“此次改造既可以适应船舶大型化的发展需要，也能更好地释放岸线资源。”天津港焦炭码头有限公司副总经理刘建国说，“码头改造工程整个建设周期计划持续21个月，预计在2027年中完成交工验收。”

天津港焦炭码头将以南六泊位升级改造为契机，全力提升码头作业能力，优化物流服务流程，强化科技创新应用，推广使用清洁能源和环保技术，为京津冀及“三北”地区大宗物资运输提供更高效、低碳、经济的服务。



近日，位于西青区精武镇的东鹏饮料天津生产基地主体全部完工，目前正在设备调试。该生产基地引进了4条国内外一流的先进自动化饮料生产线，是当前东鹏饮料集团各生产基地中速度最快、自动化程度最高的产线，预计年底正式投用。

记者 潘立峰 摄

打造中医药文化新地标 达仁堂中医药博物馆落成



态体系：药品专区汇集速效救心丸、安宫牛黄丸等经典国药，打造“可带走的健康守护”；空间视觉体系融合东方美学与现代设计，构建“可感知的博物馆”体验；香囊手作区推出六款主题配方，还原传统制作技艺，让中医药文化“可体验、可触摸”。此外，馆内还设有餐饮体验区、烘焙区等功能空间，全面展现中医药融入现代生活的多元场景。

立足“现代中药引领者”定位，博物馆不仅系统梳理企业百年发展脉络，更通过药品专卖、健康服务、互动体验等多元业态，构建集中医药文化传播、健康生活体验与现代消费于一体的综合平台，推动从传统中药向大健康产业的跨越发展。

搭建全球对话平台 推动中医药走向世界

达仁堂中医药博物馆在规划与设计阶段便着眼于全球视野，旨在系统展



以文化赋能产业 以创新引领未来

达仁堂中医药博物馆的启幕，不仅是企业百年传承的重要里程碑，更是天津中医药产业创新发展的生动实践。这座文化殿堂将以其深厚的学术底蕴与开放包容的姿态，为达仁堂注入新的发展动能，为天津建设中医药强市提供重要支撑，更为人民群众追求健康生活开辟新的途径。

让我们共同期待，这座凝聚着百年匠心与现代智慧的文化地标，在传承中创新，在创新中发展，为中医药事业的高质量发展和人民健康水平的持续提升作出更大贡献。

文 李爽

博物馆以丰富业态构建大健康生

态

传承与创新同行 树立现代中药新标杆

昨日上午，达仁堂集团董事长王磊与国家中医药博物馆、北京工业大学、山东中医药大学等单位领导代表共同为博物馆揭幕，携手开启达仁堂中医药文化事业的新篇章。王磊在致辞中表示：“达仁堂中医药博物馆不仅是对百年制药历史的系统梳理，更是‘现代中药引领者’战略定位的生动实践。我们以‘守正创新’为根本，构建起集文化传承、产业升级与健康服务于一体的综合平台。”她强调，博物馆的落成是达仁堂对历史的致敬，也是对未来的回应。企业将以此为契机，持续强化在现代中药领域的引领地位，推动中医药现代化、国际化进程。

传统与现代融合 构建大健康生态新格局

博物馆以丰富业态构建大健康生

国家金融监督管理总局天津监管局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

以下机构经国家金融监督管理总局天津监管局批准，重新颁发《中华人民共和国金融许可证》，金融许可证刊登原因：更址，现予以公告。

天津武清村镇银行股份有限公司

原机构地址：天津市武清区京津公路1857号

现机构地址：天津市武清区京津公路1853号、1855号、1857号

机构编码：S0009H212000001

许可证号：01120775

联系电话：022-29505011

批准日期：2013年04月09日

发证日期：2025年09月28日